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ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
 

 
Η επιτροπή που αποτελείται από τους Αν. Καθ. Β. Δεδούση, Δ. Καραλέκα και τον Επ. Καθ. Δ. Εμίρη 

και συστήθηκε με την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης (ΓΣ) του Τμ. Βιομηχανικής Διοίκησης και 
Τεχνολογίας (ΒΔΤ) της 11ης  Νοεμ. 2008, λαμβάνοντας υπόψη όσα  κατ’ αρχήν συζητήθηκαν στην ΓΣ της 27ης 
Ιαν. 2009 καθώς και τις γραπτές παρατηρήσεις/εισηγήσεις που υποβλήθηκαν από τον Καθ. κ. Παππή καθώς 
και τους Καθ. κ. Μπατζιά, Επ. Καθ. κ. Σιδηρά και την Λεκτ. κ. Σιοντόρου, κατέληξε ομόφωνα  στην παρακάτω 
τελική πρόταση αναφορικά με την εκπόνηση (Πτυχιακής Εργασίας) ΠΕ και την παρακολούθηση 
(Μαθημάτων Επιλογής) ΜΕ.  
 
Α) Περιεχόμενο, προδιαγραφές και απαιτήσεις για εκπόνηση ΠΕ: 

i. Η εκπόνηση ΠΕ είναι προαιρετική. Η ΠΕ θεσμοθετείται με την εισαγωγή 2 εξαμηνιαίων μαθημάτων 
τα οποία εντάσσονται στο ΠΠΣ ως κατ’ επιλογήν μαθήματα «Εργασία Ι» & «Εργασία ΙΙ» στο 7ο & 8ο  

εξ. αντίστοιχα. Τα μαθήματα θα αντιστοιχισθούν σε πιστωτικές μονάδες ισοδύναμες 2 κυρίων 

μαθημάτων της υψηλότερης βαρύτητας. 
ii. Δύναται να έχει οποιονδήποτε χαρακτήρα (ερευνητικό, θεωρητικό, εφαρμοσμένο/πρακτικό, 

εργαστηριακό κ.λπ.) και οδηγεί στην συγγραφή ενός καλά δομημένου τελικού κειμένου εύρους 
τουλάχιστον 10.000 λέξεων στο οποίο να υπάρχουν συμπεράσματα εξαγόμενα από την ίδια την 

εργασία, ώστε να προκύπτει άμεσα η προσωπική συμβολή του φοιτητή.  
iii. Εξετάζεται από 2-μελή εξεταστική επιτροπή συγκροτούμενη από μέλη ΔΕΠ ή/και διδάσκοντες στο 

ΒΔΤ με απόφαση της ΓΣ του Τμήματος σε συγκεκριμένες εξεταστικές περιόδους (π.χ. 15-30 των 
μηνών Ιουνίου, Σεπτεμβρίου και Ιανουαρίου). Η εξέταση γίνεται με προφορική παρουσίαση στην 
επιτροπή του τελικού κειμένου της ΠΕ και ο βαθμός τόσο στο μάθημα «Εργασία Ι» όσο και στο 
«Εργασία ΙΙ» είναι κοινός,  προκύπτει δε και ανακοινώνεται μετά την προφορική εξέταση. 

iv. Τα προς εκπόνηση θέματα ΠΕ δηλώνονται από όλους τους εν δυνάμει επιβλέποντες πριν από τις 20 
Σεπτεμβρίου στην Γραμματεία του ΒΔΤ η οποία προβαίνει στην δημοσιοποίηση τους (με γραπτές 
ανακοινώσεις και ανάρτηση σε συγκεκριμένο, ειδικό, χώρο στον δικτυακό τόπο του ΒΔΤ). Οι 
ενδιαφερόμενοι φοιτητές εκδηλώνουν ενδιαφέρον για την εκπόνηση ΠΕ στον αντίστοιχο 
επιβλέποντα εντός 10 ημερών από τη λήξη της εξεταστικής περιόδου. Ο επιβλέπων αποφασίζει με 
βάση τις επιδόσεις του φοιτητή και ύστερα από σχετική συνέντευξη του ενδιαφερομένου, την 
ανάθεση ή μη της ΠΕ και γνωστοποιεί την απόφασή του στη Γραμματεία του Τμήματος. Η 
Γραμματεία του ΒΔΤ προβαίνει σε επίσημη (με αντίστοιχο τρόπο) ανακοίνωση της ανάθεσης των ΠΕ 
εντός 20 ημερών από τη λήξη της εξεταστικής περιόδου, οπότε και ανακοινώνεται και η αντίστοιχη 
2-μελής εξεταστική επιτροπή. Ο συνολικός αριθμός των ΠΕ ανά ακαδημαϊκό έτος δεν θα πρέπει να 
υπερβαίνει τα ανακοινωθέντα θέματα στις αρχές Σεπτεμβρίου. 

v. Προκειμένου φοιτητής του 7ου ή μεγαλυτέρου χειμερινού εξαμήνου να δύναται να εκπονήσει ΠΕ θα 
πρέπει κατά την ημερομηνία αίτησής του να μη χρωστάει περισσότερα των 6 εξαμηνιαίων 
μαθημάτων από το 1ο-6ο εξ. σπουδών. Εφόσον, κατά την κρίση του επιβλέποντα, ο φοιτητής που 
ανέλαβε ΠΕ δεν σημειώσει επαρκή πρόοδο κατά το 1ο εξάμηνο μετά την ανάληψη ΠΕ, ή δεν την 
ολοκληρώσει εντός ενός έτους, η απόφαση ανάθεσης της πτυχιακής αναιρείται με απόφαση του 
επιβλέποντα που κοινοποιείται στη Γραμματεία του Τμήματος ΒΔΤ και στο φοιτητή. 

vi. Ο μέγιστος αριθμός ΠΕ που δύναται να επιβλέπει μέλος ΔΕΠ ή διδάσκων του ΒΔΤ αποκλειστικά ή σε 
συνεργασία με άλλο μέλος ΔΕΠ ή διδάσκοντα δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 6 έως 8 ΠΕ αντίστοιχα. 

vii. Φοιτητής που επιλέγει να εκπονήσει ΠΕ επιλέγοντας τα δύο μαθήματα «Εργασία Ι» & «Εργασία ΙΙ», 
πρέπει υποχρεωτικά να επιλέξει 2 ΜΕ που προσφέρονται από άλλο Τμήμα του Πα. Πει. όπως 
προβλέπεται στην Ενότητα Β του παρόντος, και όχι τα ΜΕ του ΒΔΤ. 

viii. Σε περίπτωση που ένας φοιτητής επιλέξει να μην εκπονήσει ΠΕ, θα πρέπει να παρακολουθήσει 
4 ΜΕ σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στην Ενότητα Β του παρόντος. 

ix. Η επίβλεψη ΠΕ για τα μέλη ΔΕΠ του ΒΔΤ ισοδυναμεί με 2 ώρες διδασκαλίας/εβδομάδα τόσο για το 
χειμερινό όσο και για το εαρινό εξάμηνο εφόσον επιβλέπει τουλάχιστον 4 ΠΕ και σε 1 ώρα 



διδασκαλίας/εβδομάδα τόσο για το χειμερινό όσο και για το εαρινό εξάμηνο εφόσον επιβλέπει από 
1 έως 3 ΠΕ. 

 
Β) Περιεχόμενο, προδιαγραφές και απαιτήσεις αναφορικά με τα ΜΕ: 

i. Ο κάθε τελειόφοιτος φοιτητής του ΒΔΤ, που δεν επιλέγει την εκπόνηση ΠΕ, υποχρεούται να 
παρακολουθήσει/εγγραφεί σε 2 ΜΕ τόσο κατά το 7ο όσο και κατά το 8ο εξ. του ΠΠΣ.  

ii. Η επιλογή των ΜΕ γίνεται από ομάδα 12 μαθημάτων ανά εξάμηνο, 8 εκ των οποίων προσφέρονται 
από το ΒΔΤ, ενώ τα υπόλοιπα 4 μαθήματα είναι καθορισμένα από το ΒΔΤ από τα υποχρεωτικά ή 
κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα των 5-8 εξ. του ΠΠΣ των άλλων Τμημάτων του Πα. Πει. και τα 
οποία θα προσδιορισθούν από τη ΓΣ του Τμήματος ΒΔΤ. 

iii. Τουλάχιστον 2 εκ των ΜΕ που επιλέγονται πρέπει να προσφέρονται από άλλο Τμήμα του Πα. Πει. 
iv. Κανένα ΜΕ τόσο του ΒΔΤ όσο και από τα άλλα Τμήματα του Πα. Πει. δεν μπορεί να αξιολογείται 

χωρίς τελική εξέταση. Στην περίπτωση που ένα ΜΕ, πέραν της από καθ’ έδρας διδασκαλίας, που 
συνδυάζεται με την τελική εξέταση, προβλέπει την εκπόνηση εργασίας, αυτή θα πρέπει να λογίζεται 
στην διαμόρφωση του τελικού βαθμού με συντελεστή βαρύτητας το πολύ έως 50%.  

v. Προκειμένου να διεξαχθεί ένα ΜΕ του ΒΔΤ θα πρέπει να έχει επιλεγεί από τουλάχιστον 10 φοιτητές, 
ενώ δεν επιτρέπεται σε ΜΕ του ΒΔΤ να είναι εγγεγραμμένοι άνω των 40 φοιτητών. 

vi. Κάθε μέλος ΔΕΠ του ΒΔΤ δύναται να διδάσκει ένα ΜΕ κατ’ έτος, πέραν της επίβλεψης ΠΕ (όπως 
αυτή προσδιορίζεται στην πιο πάνω ενότητα Α). 
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